



省级首批! 苏州高铁新城企业荣誉登榜

概念验证是打通科技成果转化“最初一公里”，推动早期科技成果迈向市场化、产业化应用阶段的关键驱动环节。日前，江苏首批10家省级概念验证中心通过项目公示，正式启动建设，苏州2家人选，苏州高铁新城1家企业——江苏集萃功能材料研究所有限公司荣誉登榜。

据悉，江苏集萃功能材料研究所有限公司新材料领域入选江苏省概念验证中心。中心重点聚焦新材料产业领域，从出口端和关键转化要素出发，构建“系统性、一站式”概念验证服务体系，以静态验证与动态验证相结合，发挥概念遴选、价值分析、验证评估、培育孵化、转化孵化等关键过程能力，为具备底层核心技术的新材料项目提供核心技术凝练评价、关键应用场景筛选、核心产品定义、最佳转化路径与里程碑设计、商业模式论证、知识产权管理与技术推广等服务工作，并在过程中配套小部分资金开展动态技术验证、工艺验证与市场验证工作，推动项目成为具有商业价值雏形的高潜力初创公司或技术解决方案。

中心自有研发场所与中试转化场所共计约8000平方米，可为概念验证项目提供从技术验证、原型制备、产品开发、工艺验证等环节的实施条件。截至目前，中心共触达相关领域项目总计280余项，累计入库项目数量14项，储



苏州高铁新城供图

备项目库23项，已有6项概念验证项目完成验证，其中5项以成立项目公司商业化运行的方式出库。

近年来，苏州高铁新城高度重视科技成果转化工作，致力于打通科技成果转化的“最初一公里”和“最后一公里”。

科技成果转化涉及研发、概念验证、中试、产业化应用等环节，平台在科技成果转化过程中发挥了关键的支撑作用。苏州高铁新城始终坚持建好、用好各类成果转化的支撑平台，目前已与江苏省产业技术研究院、清华大学、北京大学等院所高校开展30余项产学研合作，集聚了量子科技长三角产业创新中心、长三角先进材料研究院、先进技术成果长三角转化中心等一批高能级的创新平台，科

技成果转化方面取得了亮眼的业绩，科技创新力量加快培育。

除了平台支撑，科技成果转化也离不开人才、政策、资金、管理等配套支撑。苏州高铁新城持续强化企业的创新主体地位，主动提供全生命周期服务、全要素链条保障，通过打造极具竞争力的营商环境、科技金融服务体系、科技创新一流生态，更好激发各类创新主体的活力，推动创新链产业链资金链人才链深度融合。截至目前，苏州高铁新城已累计培育独角兽企业22家，集聚区级以上领军企业140家、人才超260人，科技型中小企业280家，高新技术企业143家，各企业科技成果竞相涌现，科技成果转化进程持续加快。

刘娟 徐晓安

青春“篮”不住，建小元伙“瓣”燃情赛场

为加强基层党组织的凝聚力、向心力，丰富社区居民的文化体育生活，增强体育健身意识，营造积极向上、合作互助、健康文明的社区氛围，近日，建元社区依托基层党建书记项目“建小元”成长伙“瓣”计划，组织开展建小元伙“瓣”篮球夜全民健身日主题活动。

在为期两周的激烈角逐中，来自辖区的10支队伍燃情开赛，不仅点燃了社区居民的运动热情，传递了体育运动积极向上的正能量，更在提升社区凝聚力、助力全民健康生活和营造文明友爱的社区氛围方面取得了显著成效。球场上高潮迭起，精彩瞬间层见叠出，频频

点燃全场。场下的观众也毫不吝啬掌声和欢呼，加油声此起彼伏，为球员们注入了动力。

另一侧，趣味运动会也如火如荼地进行，悬崖取水、迷你高尔夫、让羽毛飞等项目吸引了众多居民的积极参与。活动现场人头攒动、热闹非凡，大家热情高涨、跃跃欲试。

接下来，建元社区将继续坚持党建引领，以丰富多彩的文明实践活为抓手，切实让居民的精神文化生活“燃”起来，进一步激发和调动居民参与社区发展治理的责任感和主动性，共建共治共享幸福美好生活。 杨紫薇 徐晓安

巧绘油纸伞，非遗润童心

为弘扬中华优秀传统文化，丰富辖区儿童暑期精神文化生活，让孩子们近距离感受非遗文化的独特魅力，近日，石舍村新时代文明实践站开展了“巧绘油纸伞，非遗润童心”油纸伞DIY主题活动。

志愿者为孩子们讲解了油纸伞的起源与发展以及文化内涵，同时了解了油纸伞不仅是遮风挡雨的工具，更是情感的寄托、文化的象征。

在志愿者的指导下孩子们拿起画笔，发挥想象，在油纸伞上挥舞着笔墨，只见一幅幅独具匠心的作品在小朋友的画笔下依次呈现，有

栩栩如生的梅花，有苍翠挺拔的竹子，也有清新脱俗的荷花。完成作品后，孩子们爱不释手，纷纷表示要带回家给家长展示。

本次活动以“油纸伞”为载体，将非遗文化融入未成年人的生活，让小朋友们感受油纸伞之美，体验非遗传统文化的魅力，在实践中深刻体会工匠精神。

接下来，石舍村新时代文明实践站还将继续开展不同主题的非遗实践活动，以孩子们喜闻乐见的形式和丰富多样的内容，引导他们近距离接触和了解非遗工艺，感受非遗文化的浪漫与魅力。 张倩

北前村巡河护河，共筑优美水环境

近日，苏州市相城区阳澄湖镇北前村党总支组织了一支由党员和热心村民组成的志愿者队伍，开展了以“守护绿水青山，共建美好家园”为主题的巡河护河志愿服务活动。此次活动旨在通过实际行动，提升村民的环保意识，共同营造优美、清洁的水环境。

活动中，志愿者们手持垃圾袋、捡拾钳等工具，沿着河道两岸进行细致地巡查和清理。他们分

工明确，相互协作，对河岸边的垃圾、杂草、漂浮物等进行了全面清理。无论是隐藏在草丛中的塑料袋，还是漂浮在水面上的饮料瓶，都逃不过志愿者们们的“火眼金睛”。

在清理过程中，志愿者们还积极向村庄内的村民宣传环保知识，倡导大家共同维护河道环境卫生。他们耐心讲解河流污染的危害，呼吁大家从自身做起，不乱扔垃圾，不随意排放污水，共同保

护我们赖以生存的水资源。经过几个小时的辛勤劳动，河道两岸焕然一新，河水也变得更加清澈。

此次巡河护河志愿服务活动不仅美化了河道环境，更提升了村民的环保意识和参与度。下一步，北前村将继续发挥党组织的引领作用，组织更多类似的志愿服务活动，引导广大村民积极参与生态文明建设，共同守护我们的绿水青山。 任梦 徐晓安

守护新业态群体，夏日炎炎送清凉

为向在高温下辛勤工作的新业态新就业群体表达诚挚的关怀，近日，苏州市相城区渭塘镇凤阳村党委组织海棠先锋、团员青年、流动党员、巾帼志愿者等，开展“夏日送清凉”行动。

现场，志愿者和党员们为该群体免费提供清凉饮品及防暑降温物资。同时，凤阳村党委还鼓励辖区企业为新业态新就业群体开放休息区域，让外卖员、配送员有

一个舒适的休息地，为他们送去便利与清凉。

炎炎夏日、酷暑难耐，这群身着醒目服饰的新业态新就业群体，驾驶电动车穿梭于城市的大街小巷，不辞辛劳地将一份份美食、快递送达千家万户。下一步，凤阳村党委将继续以实际行动关心关爱这个新业态新就业群体，让他们在炎炎夏日中感受到关怀。 徐晓安

姑苏区苏锦街道：数字化停车 P+R 让绿色出行更丝滑

8月9日，平海路公园、P+R停车场项目顺利通过竣工验收，正式投入启用。

“P+R”是英文“Park and Ride”的简称，即“停车换乘”。“P+R”模式的应用，能够将私家车和公共交通系统进行接驳，实现了无缝衔接的“零距离换乘”。

“把车停在这里，再换乘地铁，每天通勤时间起码可以节省半小时。”家住平江新城的苏先生在吴中区工作，每天的早晚高峰让他十分“头疼”，他对P+R停车场项目十分期待。出门开车到地铁站，再坐地铁直达目的地，这样的出行方式，将成为不少新城“打工人”的首选。

平海路公园、P+R停车场项目位于姑苏区平海路北侧（苏大附一院总院北侧），总建筑面积56111.45㎡，共有汽车泊位1640个。地上为公园绿地，设置大巴充电车位5个；地下设有两层停车

场，设置车位1635个，其中包含充电车位166个，无障碍车位34个。

该项目建有充电桩、智慧停车系统、公共卫生间等配套设施。为了便于车主入场寻找空余停车位，相关部门联合百度地图，搭建了车位级导航系统，根据车主入场寻找车位和出场寻找车辆的需求，通过场内精细化地图采集制作、室内蓝牙信号覆盖、占用忙闲数据对接与车位分配算法设定等技术，为进入停车场的用户自动分配空闲车位，在室外导航进入到室内导航的过程中实现无缝切换，把用户从家里送到车位上，真正在用户体验层面体现了智能导航的实用价值。为解决停车场内找车难的问题，项目还开发了反向寻车功能，用户通过小程序和现场查询端口，可快捷查询到车辆所在位置，有效减少寻车时长。据悉，这也是车位级导航在苏州市域内的首次实景化综合性

运用。

为进一步扮靓古城形象，除必要的配套设施外，该项目地上均恢复公园绿地。地面景观设计延续了平海路周边绿地景观带整体效果，完善其滨水慢行系统。

同时结合海绵城市设计，综合采用渗、滞、蓄、净、用、排等技术手段，兼顾公园基础设施建设，完善雨水排水系统，提升景观环境，打造低碳、绿色、环保的公共空间。

值得一提的是，与平海路公园、P+R停车场项目仅一路之隔，便是苏大附一院总院。项目的启用，将大大缓解医院停车场的停车压力，方便市民就医的同时减少周边道路拥堵。项目的地下停车场与苏大附一院之间还设置地下人行通道，进一步缩短患者从停车场前往医院就医的步行距离，人行通道预计2025年上半年建好投入使用。 张恬 高达

盛泽荡村七夕主题活动弘扬家庭美德

为进一步弘扬家风家教传承，培育和践行社会主义核心价值观，丰富辖区村民业余文化生活，推动家庭和睦、社会和谐，近日，盛泽荡村党委联合村妇联开展“花语七夕 我颂家风”金婚老人七夕主题活动。

六对老夫妻围坐在一起，从年轻时候的甜蜜故事聊到成家立业后的家风家训，大家分享自己的家庭故事，动情讲述了孝老爱亲、

夫妻恩爱、家庭和睦等事迹，进一步弘扬家庭美德。现场，党员和巾帼志愿者还将精心准备的花束献给老人们。老人们手拿花束，相互依偎，执手相看，温馨而甜蜜。

本次活动不仅丰富了老年人的生活，更展现了传统节日七夕节的文化内涵，弘扬了爱情忠贞、家庭和睦的良好风气，引导更多的人承担起家庭责任，共同创造美好的生活。 徐晓安

“青春有约 缘聚七夕”元和多社区联合观影

8月9日下午，元和街道日益社区、安元佳苑社区、御苑家园社区、蠡口社区联合起来，共同举办了名为“青春有约 缘聚七夕”的观影活动，社区邀请了辖区团员、青年代表，一起参加一场别具一格的电影观赏会。

此次观影的影片是《逆行人生》，影片讲述了一段有关外卖员的充满正能量的感人故事，展现了主人公在面对困难和挑战时所表现出的坚韧不拔和积极向上的

精神。在观看电影的过程中，大家时而为影片中的幽默情节开怀大笑，时而为感人至深的片段感动落泪。电影结束后，许多青年还围绕影片内容展开了热烈的讨论，分享了自己的感受和想法。

通过这样的活动，青年们和社区建立起更加紧密的联系，共同创造一个和谐美好的生活环境，同时又引导广大青年树立正确的的人生观、价值观，鼓励广大青年，以青春智慧和力量奋进新征程。 徐晓安